川

届

玉

发

展

商

共 畅



责任编辑: 李大永 电话:5325920 5325924

# 2025 | 私扬宜商精神 共稱百孫华章 第四届中国宜商大会 特别报道

## 与时代同向 与发展同行 与社会同步

## 聚焦行业发展态势 助推安庆汽车产业发展



左延安 安徽江淮汽车集团有限公司原董事长

近年来,安庆市积极打造安徽汽车产业发展"第三极",汽车产业发展 势头迅猛。安庆市委市政府一直高度重视汽车产业,不断整合资源、提升效能,同时积极推进传统汽车企业的转型升级,努力推进智能驾驶系统等关键核心领域汽车产业的发展为安庆市经济社会发展作出了显著贡献,成绩可喜可贺。

当前汽车产业发展面临机遇和挑战。一是存在电动化发展趋势,纯电、插电、燃料电池、部分燃油长期共存。 二是存在自动化发展趋势,多传感器融合感知、自动网联等技术蓬勃发 展。三是电动智能汽车与智慧出行、智慧交通、智慧能源交互融合形成智慧城市新生态。四是随着汽车企业竞争力的分化和市场竞争加剧,赢者通吃成为可能,行业整体盈利能力将逐步改善。五是整车企业与ICT优强企业合作协同是中国汽车产业的绝佳机会,会涌现出越来越多的合作范例。六是汽车工业迈入4.0时代,要求转变思维方式,创新技术和产品。

安庆汽车行业要聚焦行业发展态势,软硬件齐发力,大力推进现代化产业体系建设、加快发展新质生产力,携手各领域合作伙伴深化交流与合作, 共筑汽车产业高质量发展新生态。

### 建立"宜商智库"共促家乡发展

近年来,上海市安庆商会充分 发挥"桥头堡"作用,积极促进沪京 两地经济互动、产业协同、资源共 享。到目前为止,商会会员企业在 安庆总投资已超过34亿元。我本 人2020年就在安庆经开区投资12 亿元建设了智行新能智能柜及锂 电池制造项目,更是在2023年将企 业总部注册地从上海闵行迁至安 庆经开区。

高质量人才是安庆发展的稀缺资源。下一步,我们将联合上海的高校、科研院所、安庆籍专家和知名企业,努力为安庆引进高层次人才和技术团队。同时携手上海安庆文化促进会,推动建立"宜商智库",邀请在沪安庆籍专家学者、企业家为家乡发展建言献策。



李学军 上海市安庆商会会长

重任在肩。我们倡议"全球宜商是一家",各地商会加强交流与协作,在项目引进、资源对接、信息传递、人才引进方面为安庆经济发展多作贡献。

#### 在黑土地上发扬宜商精神

凝聚宜商力量 服务安庆发展



檀海平 辽宁省安徽商会会长

虽然身处异地,我始终对家乡 怀有深厚的眷恋与归属感。在辽 宁,我们继续发扬宜商精神。例 如,望江是"三孝故里",我们在他

2025 第四届中国宜商大会

有限公司总经理、安徽埃易泰克电

乡不断弘扬孝亲敬老、热心公益的 传统美德。商会多次组织捐资助 学、慰问孤寡老人、抗洪捐款等慈 善公益活动。这些公益活动不增 提升了商会的社会影响力,也增强 了会员企业的社会责任感与凝聚 力,是我们安庆人虽在异乡仍旧乘 承孝义的大爱之举。

我们将以此次会议为新起点, 乘持创新、合作、共赢的理念,积极拥 抱变化,主动作为,开创宜商新局面, 让这片沃土成为投资兴业的首选之 地,铸就经济发展的新辉煌。辽宁省 安徽商会也将继续发挥自身优势,积 极响应安庆市委市政府提出的"内搭 平台,外联老乡"发展战略,进一步加 强与家乡政府部门的合作,为会员企 业提供更加优质的服务,为辽皖两地 的经济发展作出更大的贡献。

#### 当好家乡海外推介官

打造商业航天领域的标志性品牌

我们不仅是家乡发展的见证 人,更要争当家乡变化参与者、推 动者,为家乡双招双引贡献侨界力 量。我们要做国际合作的践行 者。抓住服装产业强链补链提升 工艺的紧要时机,与安庆服装企业 一起合作,推动数字技术的本地化 应用,让传统产业焕发新的生机, 让本土产品走向世界。我们要争 做招商引资的优质合伙人。发挥 海外安庆侨团纽带作用,为安庆引 进外资外商、侨资侨商。我们要为 招才引智攻坚克难。在深入了解 安庆新能源汽车零部件、新材料等 主导产业高端人才结构基础上,运 用海外资源、人脉优势,广泛联络 海外技术专家、管理精英和安庆籍 留学人员,引导他们来宜创业创 新,为家乡发展贡献智慧力量。我 们要当好家乡海外推介官。安庆

致航科技能顺利走到今天,离

不开安庆市委市政府的大力支持。

自项目落地以来,从企业的实际需

要出发为我们排忧解难,在项目推

进过程中,成立专项工作组,高效协

调解决问题,让我们深切感受到安

庆优越的营商环境,也凸显了安庆

深厚的文化底蕴和强大产业配套。

安庆市委市政府大气谋势、精细做

事的工作机制,时刻激励着我们脚

踏实地做好企业,精益求精做好产

品。希望更多企业能够关注安庆、

选择安庆,一同扎根这片充满机遇

的土地,携手发展、互利共赢。致航

科技在安庆建设的年产20发可回

收液体火箭制造基地目前已经进入

全面建设阶段。基地规模宏大、设

备先进,努力朝着打造商业航天领

域的标志性品牌的目标前行。我们



操龙海 海外商会代表,菲律宾安庆联 谊会常务副会长

文化底蕴深厚、生态环境优美、产品资源丰富,海外侨团要不遗余力地宣传推介家乡招商政策及营商环境优势,讲好安庆故事。

2025 第四届中国宣商大会

孙学庆

郑重承诺,将坚守初心,专注发展,

扎根安庆,努力为安庆经济发展和

限公司总经理

产业升级贡献力量。

宜商代表,致航科技(苏州)有

#### 操龙海 钟飞龙 外商会代表,菲律宾安庆联 签约代表,南通大地电气股份

我们一直寻求更有潜力、更 能激发企业活力的土地。安庆就 这样走进了我们的视野。这里的

子科技有限公司总经理

我们将以与安庆签约为契机,推动项目早落地、早运营、早达效,积极履行企业的社会责任,深度融入本地产业链,与产业链上下游企业协同发展,创造更多的就业机会,为安庆发展作贡献,吸引更多企业家朋友来宜投资兴业。

### 提供专业服务 打造产业集群



程钢 宜商代表,广州市达安创谷企 业管理有限公司董事长、总经理

多次来安庆考察,我对这片 投资沃土倍感亲切。这里营商 环境优越、项目落地高效、目 标导向清晰。

作为国家级科技企业孵化 器、国家级专业化众创空间 药、新能源等领域发挥重要的 技作用,帮助企业快速、持续、 稳定成长,促进科技成果转化, 推动高精尖产业发展,并以与安 庆"双生谷"合作为契机,提供 专业的产业服务,助力安庆打 造有规模、有数量、有标杆的 产业集群。

全媒体记者 余永生 见习记者 刘丹/文 全媒体记者 江胜 路欣/图

#### 四月的安庆,满城芳菲,美好与春 风如约而至。以"弘扬宜商精神、共谱 百强华章"为主题的第四届中国宜商大 会在这里隆重举行,来自天南海北的宜 商代表们饱含深情相聚一堂,畅谈新时 代宜商精神,共谋高质量发展大计,为 家乡"进百强、上台阶"凝聚磅礴力量。

沈阳市安徽商会会长曾晓红已经是 第四次回安庆参会。"每次回来都感觉家 乡的变化非常大,蓬勃发展的精神头特 别足,让我深受感动、倍感鼓舞。"曾晓 红说,希望依托商会,为家乡多对接一 些资源,吸引更多会员企业来安庆投资 兴业,为家乡建设出一份力。

乡音动听,乡情难忘,广大宜商更 是有着刻在基因里的图腾。会上发布了 新时代宜商精神,共同标识是宜商、宜 业、宜天下,基本内涵是崇文尚德、务 实创新、勤勉坚毅、兴业济世。

"新时代宜商精神的发布正当其时。 我们一定要弘扬宜商精神,紧扣'内搭 平台、外联老乡'发展路径,充分发挥 商会桥梁纽带作用,助力家乡'双招双 引',为安庆经济社会发展增添新辉 煌。"宜商总会常务副会长、深圳市安庆 商会会长金红祥说。

宜商回归项目建设稳步推进,为家 乡的繁荣注入了源源不断的动力。"我深 切感受到家乡的领导干部非常务实,在 创业之初帮助我们解决了许多'围墙 外'的问题,让我们能够全身心投入到

药品研发中。不到两年,我们在造影剂和降糖药研发方面取得飞速发展,年产值达到2亿元。"安庆朗坤药业有限公司总经理饶经纬说,"去年又投资2亿元在安庆'双生谷'新建了研发大楼和生物酶生产车间,从拿地到新建厂房,政府全程'保姆式'服务,整个项目进展十分顺利,预计今年7月份就能建成投入使用,达产后产值会翻一番。"

随着营商环境持续向好,又一批新的宜商投资项目在安庆开花、结果。潜山市30亿元第三代电芯连接组件智能制造生产基地项目、安庆经开区10亿元光伏高分子薄膜新材料项目、桐城市10亿元空分及高纯特种气体项目……大会现场,33个项目成功签约,总投资360余亿元。

作为此次宜商大会的重头戏之一,宜商面对面——会员企业产业链互联互通暨产品供需对接会(安庆站)将于4月3日至4日在安庆会展中心盛大启幕。

"这次宜商大会'干货满满',会议期间举行供需对接会,为企业搭建了一个高效交流、深度合作的平台,有力推动了产业链上下游企业之间的互联互通、精准对接。"宜商总会监事、广东省怀宁商会副会长江文说。

全媒体记者 项珍

#### 市残联开展世界孤独症日社会融合活动

## 非遗传承与关爱同行促进孤独症儿童成长

叶林霞参加

本报讯 4月2日是第十八个世界孤独症日,主题为"落实关爱行动实施方案,促进孤独症群体全面发展",市残联组织部分孤独症儿童和家长以及民间艺人、志愿者,在安庆民间文艺家协会创作基地开展"多彩非遗 点亮星途"社会融合活动,市人大常委会副主任叶林霞参加。

孤独症儿童需要社会给予更多的关注、理解与支持。活动将剪纸、拓印等非遗活动和关爱孤独症儿童结合起来,通过非遗手工创

作,为孩子们打开一扇表达自我的 窗户,让他们在艺术的世界里绽放 光彩

近年来,全市残联系统全面落实孤独症患者康复救助福利政策,一体推进孤独症患者筛查、诊断和康复训练,20家定点康复机构年均接收孤独症儿童800余人,实现了0—6周岁孤独症儿童康复救助"应救尽救",为广大孤独症患者更好地融入社会、实现自身价值作出了积极努力。

(全媒体记者 方芳 通讯员 朱发)

#### 岳西强化"四防" 打好森林防火组合拳

本报讯 岳西县强化"四防"措施,全力以赴做好森林防灭火

岳西县是我市唯一纯山区县, 森林面积全市第一、森林覆盖率全 市第一、涉林景区数量全市第一, 全县森林防灭火形势严峻、压力 巨大。

该县强化"心防",让防火意识全民化。实行线上线下广泛宣教,通过发放《禁火令》《致广大干群的一封信》等防火资料,应急广播、流动喇叭、主播说安全和微信视频号分时段滚动播报防火知识,筑牢广大干群不违规野外用火的心理防线。

强化"人防",全面落实森林防火"六级包保"责任,划分乡镇级网格26个、村级网格194个、基本网格1137个,把防火责任落实到人、到山头。防火成员单位和乡镇24小时值班值守应急备勤,森林防护人员高密度入山巡查,全县设166个检查站点,做到重要路口有人看,山头坟头有人守,严禁火种进山入林。落实重点人群和部位包

保管护,对国有林场、森林公园、自然保护区、风景名胜区等重要区域和部位,每天不间断巡护。加强督查监管,确保火灾隐患排查工作纵向到底、横向到边,不留死角、不留盲区。组建专业森林扑火队1支100人、部门和乡镇队伍30支、村级按"1+5"模式队伍188支,共计3975人。

强化"技防",发挥森林防灭 火监测系统作用,全县24个乡镇、 188个村(社区)实现无死角可视 化监控。今年以来森林防灭火监控 系统共监测烟、火情262起,全部 研判推送处置,实现"打早、打 小、打了"。

强化"物防",投入400余万元 采购风力灭火、以水灭火设备以及 个人防护装备,现有统一口径互联 互通水泵44台套、水带48250米、风 力灭火机213台、油锯142台,个人防 护装备按专业程度配齐,以水灭火 系统基本建成并初显成效,所有防 灭火物资均实行动态更新、维护。

(全媒体记者 沈永亮 通讯

员 梁月升)

#### 森林防火进行时